16. Valés analizis gyakorlat, 2016. november 14.
16.1. Irjuk fel a definiciét kvantorokkal és , 8, P, Q stb. betiikkel.

li{nf =o00; lim s(n)=2; lim ¢g(§) = —o0; lim s(w)=2;
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16.2. Mutassuk meg, hogy lim,_,, f(z) = b akkor és csak akkor, ha lim, ., ¢ f(x) = lim, .0 f(x) = b.

359 -1
16.3. lim el =7

z—=1 Jr —1
16.4. Ellenorizziik a folytonossag definicidjat; adjunk meg € > 0-hoz jé d-t, vagy olyan e-t, amihez nincs 9.
a) f(z) =2°,a=0; b) f(z) ={z}, a=3;
16.5. Tudjuk, hogy lim {z} nem létezik. Mutassunk példat olyan x,, sorozatra, amire x — oo és az {x,}
T—r00

sorozatnak nincs hatarértéke.
16.6. Igazoljuk, hogy ha x,, — a és az f fiiggvény folytonos az a pontban, akkor f(z,) — f(a).

16.7. Hogy definidlhatjuk fiiggvények limesz szuperiorat és limesz inferiorat (egységesen, kornyezetekkel)?
Mi lehetne a limesz szuperiorra és limesz inferiorra vonatkozé atviteli elv?

Hazi feladatok
16.8. Irjuk fel a definiciét kvantorokkal és , 8, P, Q stb. betiikkel:

mf=1; lim s(t) =0; lim () = —o0

16.9. Ellenorizziik a folytonossag definicidjat; adjunk meg € > 0-hoz jé 6-t, vagy olyan e-t, amihez nincs 9.
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16.10. Bizonyitsuk be, hogy ha f : R — R periodikus és lim,_,, f(z) = 0, akkor f azonosan 0.

16.11. Fogalmazzuk meg a kovetkezd, sorozatokndal tanult tételeknek a fliggvények hatarértékére és foly-
tonossagara vonatkozo megfelel6it, és igazoljuk az attviteli elvekkel: hataratmenet, rendér-elv, Cauchy-
kritérium, korlatos és 0-hoz tarté sorozat szorzatanak 0-hoz tartasa.

16.12. Ellenérizziik a Cauchy-kritériumot az lim {z} hatérértékre.
T—r00

16.13. Igazold, hogy ha f < g az « hely egy pontozott koérnyezetében, akkor liminf f < liminfg és
limsup f < limsupg.
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Szorgalmi (irdsban beadhatdé, Pedil Medal Pirospontra bevalthaté)feladatok

PM16.1. Az f : R — R fliggvény folytonos, és tetszoleges a > 0 esetén f(n-a) — 0. Igazoljuk, hogy
lim f = 0.
PM16.2. Van-e olyan R — R fiiggvény, aminek mindenhol oo a hatarértéke?

PM16.3. (a) Ha 0,ajas . .. egy [0, 1]-beli szam tizedestort alakja, akkor legyen
ap +as+ -+ ay

f(0,a1az...) = limsup . Tgazoljuk, hogy minden y € [0, 1]-re0 f~1(y) siiri [0, 1]-ben.
n
(b) Konstruédljunk olyan f : R — R fliggvényt, ami minden intervallumban minden folytonos R — R
fliggvénnyel legalabb egy pontban megegyezik.
(c) Van-e olyan f : R — R fiiggvény, ami minden intervallumban minden R — R fiiggvénnyel legalabb

egy pontban megegyezik?
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